

# VÝTVARNICE VYŠÍVÁ ESEMESKY NA PLÁTNO

VENDULA CHALÁNKOVÁ VYSTAVUJE VE VÍDNI I V JAPONSKU STRANA 3



# metro



**Sředa, 15. července 2015**

Č. 134, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)  
Svátek slaví: Jindřich

 Min. 23°  
Max. 27

**Největší deník v ČR**

# Řidičák na zkoušku? Bude, ale za dva roky

**Mladí řidiči.** Ti s praxí do pěti let způsobí každou čtvrtou smrtelnou nehodu. **Zkušební řidičák.** Měl platit už letos, ale o dva roky se odkládá. **Odborníci.** Chtějí zkušební lhůtu také pro starší, nevyježděné řidiče STRANA 2



## V Londýně vyzvali politiky, aby nesahali na zákon zakazující hon na lišky

Demonstranti oblečení jako lišky, mezi nimi i kytarista skupiny Queen a angažovaný bojovník za práva zvířat Brian May (uprostřed) a Angus Robertson ze Skotské národní strany (vpravo), včera demonstrovali před budovami parlamentu v Londýně a naléhali na politiky, aby zachovali Británii humánní tím, že nebudou zasahovat do zákona, který v roce 2004 zrušil hon na lišky. Vláda už odvolala plánované hlasování o lišících honech, jež mělo proběhnout během dnešního dne.

AP - FRANK AUGSTEIN



# Nevyježdění mladí řidiči ještě pár let budou umírat a zabíjet

**Řidičák na zkoušku může výrazně omezit tragické nehody. Zavedení ale ještě potrvá.**



Cítat

**Musíme hledat způsoby, jak počty tragických nehod mladých řidičů snížit.**

DAN ŤOK, MINISTR DOPRAVY

zákona o odborné a profesní způsobilosti řidičů.“ sdělil deníku Metro šéf resortu dopravy Dan Ťok. Návrh počítá také s různými vzdělávacími programy pro mladé řidiče před získáním průkazu i po něm, ale také s programy pro řidi-

če-recidivisty. Jenže to podle ministra nebude dříve než za dva roky.

Pokud takový návrh projde legislativním kolečkem, přitom podle dřívějších předpokladů měl být zkušební řidičák zaveden už během letošního roku. Ostatně to chtějí i zastupci autoškol. „Chtěli bychom i další změny zákona, jako je elektronizace autoškol. Jízdy by byly například sledovány pomocí GPS a vidělo by se, kolik toho žák najezdil.“ přibližuje místopředseda Asociace autoškol Aleš Hořčíčka. Podle něj by se však zkušební lhůta neměla vztahovat jen na mladé. „Přece když někdo přijde v sedmadvaceti letech poprvé do autoškoly, tak je také nevyježděný začátečník.“ míní Hořčíčka.



TOMÁŠ BELICA  
tomas.belica@metro.cz

## Nezkušení, a ještě si přihnou

**Podle statistik policie i organizace BESIP mají řidiči s praxí do pěti let na svědomí přibližně každou čtvrtou (27 procent) smrtelnou nehodu.**

- Řidiči s praxí 6 až 10 let mohli v loňském roce za 18 procent tragických nehod, v kategorii 11 až 15 let to bylo devět procent. Například u řidičů s praxí 16 až 20 let to ale stoupl na 14 procent.
- Šokující také je podíl počtu nehod zaviněných řidiči motorových vozidel pod vlivem alkoholu s praxí od jednoho do dvou let. Loni ze všech skupin připadlo nejvíce právě na ně, a to 262 nehod.
- A jak vypadá věkové i genderové srovnání usmrčených na silnicích? U mládeže ve věku 15 až 17 let je registrován

významnější nárůst podílu usmrčených v neprospěch mužů. U nich počet dosáhl dvou procent celkového počtu usmrčených, u dívek méně než jednoho procenta.

- Markantní rozdíly jsou patrné u věkových skupin 18 až 24 let (přes 13 procent v neprospěch mužů, u žen do tří procent) a 25 až 30 let (9 procent mužů, necelá dvě ženy).
- Podle šéfa BESIP Martina Faráře je u mladých začínajících řidičů největší problém (ne)odhadnutí brzdné dráhy auta a vzdálenosti při předjíždění. To všechno ještě umocňuje radost z čerstvě nabytého řidičáku a chuť předvádět své „schopnosti“.
- Další nejrizikovější skupinou jsou též lidé s praxí nad 35 let.

Za volant už v sedmnácti, ale po celou dobu jízdy jsou pod dozorem staršího a zkušenějšího řidiče. Anebo přijdou o papíry, pokud během roční zkušební doby dosáhnou už osmi namísto dvanácti bodů. Variant, jak snížit počty tragických dopravních nehod, které na svědomí mívají právě nezkušení řidiči s ještě teplými papíry, je několik. Po zavedení řidičáku na zkoušku volají odborníci včetně policistů už několik let. Dočkají se?

„S institutem řidičského průkazu na zkoušku počítáme v připravovaném záměru



## David Rath cupoval důkazy sedm hodin

Bývalý hejtman David Rath včera ve své závěrečné řeči, která trvala sedm hodin, napadl věrohodnost výpovědi spolupracující obviněné Ivany Salačové. Tvrdí, že ji špatně naučili, jak vypovídat, když proti němu nesvědčila. V části týkající se rekonstrukce zámku Buštěhrad označil důkazy za chabé. Na snímku zleva je spoluobžalovaná Lucie Novanská, dále Rathova obhájkyň Marcela Ondřejová, zcela vpravo Barbora Barcalová, advokátka spoluobžalované Novanské. Soud pokračuje dnes.

MAFRA

## Zprávy krátce

### Dotace na kotle

Všechny kraje mohou ode dneška žádat o dotace pro domácnosti na výměnu starých kotlů za nové, ekologické. Ministerstvo životního prostředí vyhlásí výzvu v objemu tří miliard korun. Úřad dnes zveřejní podmínky, za jakých mohou lidé dotace získat.

### Proti praní špinavých peněz

Ministerstvo financí chce osamostatnit útvar pro boj proti praní špinavých peněz. Počítá s tím novela zákona proti praní špinavých peněz. Finanční analytický útvar se zaměřuje také na financování terorismu a korupci. **ČTK**

### Filmaři. Míří na sever Moravy

Moravskoslezský kraj v příštím týdnu navštíví týmy filmařů, kteří v regionu budou hledat zajímavé lokality pro své nové snímky. Filmoví manažeři se chystají seznámit s lokacemi v Ostravě, ale i s dalšími místy. Chtějí si je tu vybírat režiséři Jan Hřebejk a Vojtěch Kotecký. Sever Moravy se snaží filmaře nalákat nejen na zajímavá místa, ale i skvělý servis. **ČTK**

### Mynář. Přiznal svůj majetek

Hradní kancléř Vratislav Mynář odevzdal přehled o svých příjmech za loňský rok tak, jak mu ukládá zákon. Včera sdělil mluvčí Hradu Jiří Ovcáček, že dokument odevzdal legislativnímu odboru kanceláře prezidenta republiky. Lidové noviny se po přiznání pídily. Včera napsaly, že Mynář znovu ignoruje zákon o střetu zájmů. Hradní zaměstnanci ho listu odmítli ukázat. **ČTK**

# Munice načerno? Policie kontroluje další sklady

Policejní prezidium včera zahájilo kontrolu municičního skladu zbrojařské firmy STV Group v Poličce. Firma tam má v několika budovách uskladněné letecké pumy, granáty a také dělostřelec-

kou munici. Podle České televize inspektoři na místě našli i municí, která do skladů údajně nepatří. Teď ji zkoumají experti. Pokud se podezření potvrdí, policie zahájí proti společnosti trestní říze-

ní. „Probíhá u nás klasická kontrola, která je vyvolána událostmi ve Vrbětících. Probíhala už v různých podnicích obdobného typu a my jsme teď přišli na řadu.“ řekl ředitel Poličských strojiren Ja-

rososlav Trávníček. Policie v Pardubickém kraji letos kontrolovala i sklady společnosti Multiagro ve Slatině u Vysokého Mýta na Orlickoústecku. Od února odtamtud odvezla osm nákladních aut

zbrojního materiálu a případ vyšetřuje pro podezření z nedovoleného ozbrojování a obecného ohrožení z nedbalosti. Expertiza zajištěného materiálu zatím není hotová. **ČTK**



# Na plátno vyšívá svoje esemesky

**Má zvrhlý vkus, maluje komiksy, knihy pro děti, ale i s dětmi.**

Vendula Chalánková se za poslední dobu stala jednou z nejsledovanějších českých umělkyní. Svá všestranně zaměřená díla, která maluje, lepí, vyšívá a instaluje, vystavovala například ve Vídni, Sarajevu či Tokiu. Aktuálně jsou její neobvyklá díla k vidění v Košicích.

**Může dnes umělec vytvořit ještě něco nového a originálního?**

Určitě. Osobně беру inspiraci v každodenním životě. Všem nápadům u mě ale předchází dlouhé přemýšlení a realizace bývá někdy dosti náročná. Například vyšívání jedné SMS, které zachycuji



Vendula Chalánková v. CH.

na plátno, mi trvalo i čtrnáct dní. Kdyby mi stačil jen nápad, tak se již do samotné realizace nepouštím.

**V oblasti umění jste vyzkoušela už mnohé. Jaký typ vytváříte nejraději?**

Je pravda, že můj záběr zájmu je širší. Od performance přes malbu, instalaci, komiksy, mou designovou značku Zvrhlý vkus až k ilustracím dětských knih a komiksů. To vše je mému srdci opravdu velmi blízké.

**Jakého úspěchu si nejvíce vážíte?**

Radost mám ze své knihy Proč nejsi jak chlapi v práci, vole? Jde o šedesát šest mých stripových komiksů od roku 2004 do současnosti.

**Prý ráda pracujete s dětmi.**

V současné době mívám příležitostné dílny s nejmenšími dětmi, kde dětem radím, jak se drží nůžky, nanese lepidlo či ustříhne papír. Nyní také připravujeme kni-

**metro FRAJER**

hu pro děti s výběrem klasických českých pohádek, kde se věnuji ilustraci pomocí svého šicího stroje, s jehož pomocí vyšívám postavíčky a pozadí. Je to skvělá práce, která mě moc baví.



FILIP JAROŠEVSKÝ  
dopisy@metro.cz

## Česnek. Lacinější

Na česká pole se vrací česnek. Z 236 hektarů půdy, kterou česnekem zemědělci oseli, by se mohlo sklídit zhruba dva tisíce tun, což je nejvyšší sklizeň od roku 2007. Pro zákazníky je to dobrá zpráva. Letos by totiž mohli poctivý tuzemský česnek nakoupit za cenu nižší než předchozí roky.

Ačkoli je český česnek ve srovnání s dováženým dražší, vyplatí se ho kupovat. Dva stroužky mají větší grády než celá palice ze zahraničí. A ceny? Například řetězec Globus v roce 2013 prodával kilo česneku za dvě stovky, letos bychom je mohli koupit za 130 korun. **MAP**



## Pomalujte si v Maříži hrnek

Slavná keramická dílna v Maříži v jižních Čechách i letos přichystala pro své návštěvníky zajímavý program. Mohou si tu ozdobit vlastní hrnek, a to pod dohledem zkušených umělců. **MAFRA**

INZERCE



## Krasavci mají nové muzeum

V Kopřivnici na Novojičínsku otevřeli ráj pro všechny fanoušky starých aut a motorek. Mezi exponáty je motocykl JKB 450, jediný exemplář na světě. V roce 1930 ho postavili bratři Josef a Bedřich Káňovi z Příbora. Byly vyrobeny jen dva kusy, na jejich značku se zapomnělo a sběratelé ho považují za vzácnou záležitost. Na snímku dole je vůz BMW 326 Frazer Nash z roku 1937. V muzeu je několik desítek vozidel, nejstarším je motocykl Laurin & Klement z roku 1903. **ČTK**



**PENNY MARKET** **MÁME TO NEJLEPŠÍ Z ČESKA.** **TO JE FAKT!**  
Jsme Vám vždy **NABLÍZKU.** **TATO NABÍDKA PLATÍ VE STŘEDU 15. 7. 2015**

<p><b>SMETANOVÝ JOGURT BONI   různé druhy</b> 150 g   100 g 3,93 Kč</p> <p><b>ČESKÁ KVALITA</b></p> <p><b>AKCE</b> <b>5.90</b> <del>8.90</del></p> <p><b>-33%</b></p>	<p><b>SELSKÝ ROHLÍK pšeničné pečivo</b> 56 g   100 g 8,75 Kč cena za 1 ks 4,90 Kč</p> <p><b>OD ČESKÝCH PEKAŘŮ</b></p> <p><b>CENA ZA 1 ks PŘI KOUPÍ 2 ks</b> <b>2.45</b> <del>4.90</del></p> <p><b>1+1 ZDARMA</b></p>
<p><b>PIVO STAROPRAMEN výčepní světlé</b> 0,5 l   1 l 14,80 Kč záloha na lahev 3,- Kč</p> <p><b>ČESKÁ KVALITA</b></p> <p><b>AKCE</b> <b>7.40</b> <del>11.00</del></p> <p><b>-37%</b></p>	<p><b>HOŘICE PLNOTUČNÁ MALVA*</b> 880 g 100 g 2,83 Kč</p> <p><b>AKCE</b> <b>24.90</b></p>

Nabídka platí do vyprodání zásob. Odběr možný jen v obvyklém množství (tj. max. 5 ks na osobu a den, trvanlivé mléko max. 12 ks na osobu a den, lahvevé pivo max. 20 ks na osobu a den, není-li uvedeno jinak). Tento dokument není nabídkou (návrhem na uzavření smlouvy) ani výzvou k podání nabídek. Jde o dokument určený pouze k marketingovým a propagačním účelům. Vzhledem k faktu, že společnost Penny Market s.r.o. pravidelně provádí kontrolu na přítomnost reziduí používaných chemických látek při pěstování ovoce a zeleniny, sledává občanské sdružení Zdravá potravina, z.s. tyto produkty jako nezávadné.



## Írán. Omezi svůj jaderný program

Světové mocnosti se dohodly s Teheránem na omezení jeho jaderného programu výměnou za odvolání sankcí proti Íránu. Oznámili to včera ve Vídni šéf íránské diplomacie Mohammad Džavád Zaríf a ministryně zahraničí Evropské unie Federica Mogheriniová. Proti se ihned postavil Izrael, který vyzval Kongres USA, kde má většinu opozice, aby smlouvu neratifikoval. Americký prezident Barack Obama dohodu obhajoval a varoval kongresmany před „nezodpovědným hlasováním“. Obama ujistil, že odvolání sankcí bude postupně podle toho, jak bude Írán naplňovat dohodu. Ta podle něj také dokazuje účinnost diplomacie ve světě. V Íránu se očekávají velké oslavy kompromisu, který íránské představitelé prezentují lidem jako „velmi dobrý“ pro Írán. **ČTK**



## Francie slavila pád Bastily

Země galského kohouta včera oslavovala nejvýznamnější národní svátek, dobytí Bastily, tedy předznamenání vzniku republiky. Oficiálně se 14. červenec slaví ve Francii od roku 1880. V Paříži je součástí oslav tradičně vojenský průvod na Champs Élysées, kterého se včera zúčastnil prezident Hollande (na snímku), a banket v zahradách Elysejského paláce. Na venkově se do současnosti pořádají tancovačky pod otevřenou oblohou mezi stromy ozdobenými fábory v národních barvách. **AP**



Obama dohodu brání. **AP**

# Přežila pád letadla

**Bez vody a jídla strávila dva dny v divočině, než se dostala k dálnici.**

Šestnáctiletá dívka Autumn Veatchová cestovala malým letadlem se svými nevlastními prarodiči v sobotu odpoledne ze státu Montana do státu Washington. Stroj ale údajně vletěl do hradby mraků, začal hořet a zřít se v hornatě, hustě zalesněné oblasti.

Dívka pád letadla přežila bez vážných zranění a jeden

den prý zůstala na místě nehody a snažila se z troskek vyprostit nevlastní prarodiče, což se jí však nepodařilo.

Následující den se bez vody a jídla vydala podél řeky, až narazila na pěšinu vedoucí k dálnici. Tam jí v pondělí odpoledne zastavil jeden z řidičů a odvezl ji k nejbližšímu obchodu, odkud zavolal policii a sanitku. Podle lékařů byla dívka traumatizovaná, ale měla jen drobná zranění. Letadlo se zatím záchranářům nepodařilo najít. O osudu dalších dvou lidí na palubě se nic neví, známé nejsou ani příčiny neštěstí. **ČTK**

### Zprávy krátce

## Francouz zemřel po střetu s býkem

Na býcích slavnostech na jihovýchodě Španělska včera zahynul francouzský turista, kterého nabodl býk. Neštěstí se stalo v Pedregueru během tradičního běhu s býky.

## Úmyslné exploze

Dvě exploze a požáry postihly včera petrochemickou firmu LyondellBasell na jihu Francie. Existuje podezření, že požáry byly založeny úmyslně, ve hře je konfliktní vztah mezi vedením a odbory. Nejsou hlášení žádná zranění. **ČTK**

## Oběti. V tlačenci

Nejméně 22 lidí včera zahynulo a 34 se zranilo v tlačenci během oslav hinduistického svátku ve státě Ándhrapradesh. Stalo se tak, když se desetitisíce

ce poutníků hrnuly k řece Gó-dávarí, aby podstoupily rituální koupel. Podobná neštěstí při náboženských svátcích v Indii jsou celkem častá. **ČTK**

## Uprchlý narkobaron. V káznici měl komplice, teď ho hledá i Interpol

Mexický drogový boss Joaquín Guzmán, který o víkend uprchl z přísně střežené věznice Altiplano, měl komplice mezi dozorcí a zaměstnanci káznice. Řekl to mexický ministr vnitra Miguel Osorio, který už dal propustit několik vedoucích pracovníků věznice včetně jejího ředitele. Prokuratura vypsal za informace vedoucí k dopadení

narkobarona odměnu v přepočtu 90 milionů Kč.

Guzmán přezdívaný El Chapo – Prcek – zmizel z věznice 1,5 kilometru dlouhým tunelem, který vedl z jeho cely. Po šéfovi drogového kartelu ze státu Sinaloa pátrají tisíce policistů. Mexiko úzce spolupracuje se sousedními státy a přísně střeží letiště. Do pátrání se zapojil i Interpol. **ČTK**



## Pitva vraždu vyloučila

Americký bluesman B. B. King v květnu zemřel přirozenou smrtí, prokázaly to včera zveřejněné výsledky soudem nařízené pitvy. Byla provedena po obvinění, které vznesl jeho dvě dcery. Ty se domnívaly, že jejich 89letého otce otrávil jeho spolupracovník. **AP**

INZERCE

## AAAPOPTÁVKA.CZ

Jistota dobré nabídky

**Ušetřete na službách a zboží až 30 % z běžných cen.**



**ZADEJTE SI POPTÁVKU ZDARMA**

na [www.aapoptavka.cz](http://www.aapoptavka.cz) nebo volejte 725 303 977

## Pluto. Sonda zjistila, že je o 80 kilometrů větší

Mise americké sondy New Horizons včera vyvrcholila průletem kolem trpasličí planety Pluto, do jejíž blízkosti dorazila po více než devítiletém letu. Podle nového měření je Pluto v průměru o 80 kilometrů větší, než se doposud předpokládalo. Na základě zpřesněného měření je nyní velikost planety udávána 2370 kilometrů v průměru.

Podle vědce Alana Sterna to rovněž znamená, že Pluto má nižší hustotu, než se myslelo, což by mohlo znamenat, že jeho nitro je více naplněno ledem a méně horninami.

Teď vědci z NASA čekají, až k nim dorazí obrovské množství fotografií a údajů o složení atmosféry a povrchu Pluta či o jeho teplotě. **ČTK**



# Aida pod letní oblohou. Putovní festival se blíží

**Festival Klasika pod hvězdami** nabídne večery s Verdiho operou Aida. Na rozmary počasí letos vyzraje speciálním hledištěm.

Nejen skalní fanoušci operního žánru si brzy přijdou na své – šestý ročník putovního openair festivalu Klasika pod hvězdami letos uvede nejpřitažlivější z oper Giuseppe Verdiho – Aidu. Tak jako v předešlých letech se klasické zpracování opery v italském originále odehraje na venkovních scénách v zámeckých zahradách a dalších otevřených prostranstvích, tentokrát mezi 14. srpnem a 5. zářím.

Pradávný příběh z prostředí starověkého Egypta je

jako stvořený pro letní večery. A právě genius loci, je muž napomáhají skvostné zahrady na zámcích Sychrov a Lednice nebo venkovní dějiště letní kultury na Letenském pláni v Praze či ostravské Dolní oblasti Vítkovic, vtiskne každému z představení jedinečnou kulisu.

„Návštěvníci se letos mohou těšit na více než sto účinkujících, špičkové pěvce, živý orchestr, exotické kostýmy, ale také třeba na akrobaty z Afriky,“ láká Pavla Filipová z pořadatelské agentury ArtTriton, která má pro šestý ročník nachystanou také novinku – po předchozích zkušenostech s počasím se představení odehrávají na zastřešeném hledištěm.

Pro Klasiku pod hvězdami je Aida nastudována v italském originále a nebude chybět titulokovací zařízení v češtině. V hlavních rolích zazáří Luisa Albrechtová jako Aida



Takto vypadalo loni představení Nabucco.

DANA FOJTÍKOVÁ

a Nikolaj Višňakov v roli Radama. O hudební složku se na Sychrově a v Praze postará Severočeská filharmonie Teplice pod taktovkou dirigenta Norberta Baxy, v Ostravě a Lednici pěvce doprovodí členové orchestru Národní

ho divadla Brno. Režie se ujal u nás zřejmě nejmladší, avšak stále vyhledávanější operní režisér Tomáš Pilař, dramaturg Janáčkovy opery. Data a místa představení jsou na [www.klasikapodhvězdami.cz](http://www.klasikapodhvězdami.cz). **HOP**

## Brutal Assault. Těšte se nářez v pevnosti

Festival Brutal Assault si vybudoval renomé jedné z nejprestižnějších metalových akcí na světě – letos oslavuje 20 let své existence. Letošní ročník se odehraje v termínu 5.–8. srpna, opět v jedinečné lokalitě vojenské pevnosti Josefov u Jaroměře. Během čtyřdenního maratonu na třech pódiích představí přes 100 kapel z celého světa.

„Letošní výročí jsme se rozhodli oslavit line-upem doslova nabušeným kapelami střední velikosti, bez důrazu na velkého headlinera, protože tento přístup umožní největšímu množství fanoušků vychutnat si co největší množství oblíbených kapel,“ říká za pořadatele festivalu Tomáš Karlík. Fanoušci si letos poprvé mohou vygenerovat vlastní plakát s kapelami, které se jim z letošního line-upu líbí nejvíce a pochlubit se tak svým vkusem přátelům a ještě vyhrát vstupenku na festival. Více informací o aplikaci #mybrutalassault najdete na webu: [my.brutalassault.cz/cs/](http://my.brutalassault.cz/cs/). **HOP**

INZERCE

NOVÉ ČÍSLO LIFESTYLOVÉHO MAGAZÍNU

metro

men  
women  
ONLY  
ČERVENEC 2015 / 228 STRÁNY

**DOMÁCÍ PÉČE  
TANI VILHELMOVÉ**  
ROZHOVOR K VÝJIMEČNÉ ROLI  
**VIRTUÁLNÍ OLYMPIÁDA?**  
E3 V LOS ANGELES JE SVÁTKEM HRÁČŮ  
**CHINA IMPORT**  
OBLAST ŠANGHAJE BUDE PLNÁ  
NEJEN HISTORIE, ALE I TURISTŮ

**TATIANA  
Vilhelmová**

FILM NÁVRÁT IDIOTA MĚ  
TEHDY VYSTŘELIL VZHŮRU,  
ŘÍKÁ V ROZHOVORU. V KINECH  
JE TEĎ NOVINKA DOMÁCÍ PÉČE,  
KDE UŽ JE Z NÍ ZRALÁ HEREČKA.

**NA PLÁŽI**  
Nasaďte slamaček,  
slušivé plavky a brýle.  
Léto je tady a musíte  
být přece u vody s ní!

**KŘÍŠTALOVÝ  
SVĚT**  
Podívali jsme se do  
úžasného parku, který  
pro fanoušky vytvořila  
firma Swarovski.

**ZDARMA NA VÍCE NEŽ 350  
DISTRIBUČNÍCH MÍSTECH V ČR**  
VYBERTE SI NA METRO.CZ

KE STAŽENÍ NA **METRO.CZ**

V DISTRIBUCI OD **15. ČERVENCE**



**Sudoku**

				1				
8					7	3		
4	9	5		2				
2			7			4	8	
	5	9				2	7	
	8	4			3			5
				7		8	1	9
		8	9					7
				4				

**Počasí**

DNES	ZÍTRA	PÁTEK	SOBOTA
Min. 23 Max. 27	Min. 26 Max. 30	Min. 30 Max. 34	Min. 32 Max. 36

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1**

**Mírná zátěž.** Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.  
**Teplotní rekord:** 35,8 °C  
**Rok výskytu:** 2007

**Napište svou bublinu**



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



**Kvíz**

- Koněspřezná tramvaj jezdila v Brně od roku 1869. Následně ji nahradila tramvaj parní od roku:  
**a) 1874**  
**b) 1884**  
**c) 1894**
- Bývalý trenér české hokejové reprezentace Ivan Hlínka byl před 15 lety jmenován trenérem:  
**a) Detroit Red Wings**  
**b) Florida Panthers**  
**c) Pittsburgh Penguins**
- Valašské muzeum v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm je moravský skanzen založený:  
**a) 1925**  
**b) 1945**  
**c) 1965**
- Nositel Nobelovy ceny za objevy v boji s dětskou obrnou byl americký pediatr a bakteriolog:  
**a) W. P. Murphy**  
**b) T. H. Weller**  
**c) J. D. Watson**
- Richard Lví srdce byl anglický král z rodu Plantagenetů, který vládl koncem století:  
**a) 12.**  
**b) 13.**  
**c) 14.**

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-b, 2-c, 3-a, 4-b, 5-a.

**ČT1**

- 12:30 Arabela
- 13:00 Doktorka Quinová VI
- 13:45 Trumfý Miroslava Donutla
- 14:40 Kojak V  
Krimisériál (USA)
- 15:25 Panství Downton II (3)
- 16:20 Cestománie
- 16:50 AZ-kvíz
- 17:20 Všechnopárty
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Taxik
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



**20:00 Malý pítaval z velkého města**  
 TV seriál (ČR, 1982). Drobné krádeže i závažné zločiny řeší den co den parta pražských detektivů. Drzost pachatele jde tak daleko, že si po provedené loupeži počká i na příjezd vyšetřovatelů... Hrají: L. Frej, P. Zedníček, V. Hašek, J. Krampol a další

- 21:10 Vinnetou - Rudý gentleman  
Western (Fr./N/It., 1964)
- 22:39 Výsledky losování Štátních 10
- 22:40 Místo činu - Schimanski
- 00:20 AZ-kvíz
- 00:45 Kriminálka
- 01:45 Toulavá kamera vychutnává Česko
- 02:10 Designtrend

**ČT2**

- 13:20 Světová náboženství (5)
- 14:20 Hledání svatého grálu (1)
- 15:10 Žití starého Egypta (2)
- 15:25 Jižní Kyklady, kouzelné ostrovy
- 16:20 S kuchařem kolem světa: Filipíny
- 17:15 Nebezpeční mazlíčci
- 18:15 Království divočiny (4)
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Neznámá Země - Svět podle Thora Heyerdahla  
Do neznáma (13/39)
- 19:15 Postřehy odjinud
- 19:40 Zprávy ve znakovém jazyce
- 19:50



**20:00 Kamera na cestách: Tokio, planeta Edo**  
 Dokument (Fr., 2006). Atraktivní výlet do japonské metropole, o které se mnohé traduje, ale jen část je pravda

- 21:00 Na cestě po Tasmánii
- 21:30 Letem světem: Dubaj
- 22:00 Podivná záležitost  
Drama (Fr., 1981)
- 23:35 Americké století očima Olivera Stonea (2/10)
- 00:35 Impérium - Mafie v Atlantik City II (7/12)
- 01:35 Proč letadla padají: Bod zlomu
- 02:20 Z očí do očí
- 03:00 Klub přátel dechovky
- 03:35 Za jízdy se držet
- 04:00 Dostaveníčko ve Znojmě
- 04:35 Tři primáši - Tři zpěváci

**NOVA**

- 12:10 Tescoma s chutí
- 12:20 Doktorka z Dixie (18)
- 13:15 Beze stopy V (21)
- 14:15 Mentalista V (18)
- 15:15 Ordinace v růžové zahradě 2 (316)
- 16:35 Máma (12)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 17:30 Dva a půl chlapa XI (7)
- 18:05 Gympl s (r)učněním omezeným (11)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



**20:20 Kriminálka Anděl III (8)**  
 Krimisériál (ČR, 2012). Identifikovat spalené tělo muže, nalezené v Michel-ském, hájí je pro detektivky snazší než pak rozplést důvody, proč byl zabit tak brutálně. Hrají: M. Stropnický, D. Svehlík, M. Taciak, H. Dvořáková a další

- 21:35 Námořní vyšetřovací služba XI (19)
- 22:35 International  
Thriller (USA, 2009)
- 00:55 Mentalista V (18)
- 01:40 Máma (12)
- 02:05 Novashopping
- 02:35 Doktorka z Dixie (18)
- 03:50 Ordinace v růžové zahradě 2 (316)
- 04:50 Novashopping

**PRIMA**

- 12:30 Wolffův revír V (12)
- 13:35 Komisař Rex V (5)
- 14:15 Závět. Krimisériál (N/Rak.)
- 14:45 Doktor z hor: Nové příběhy V (1)
- 15:45 Řeka života: Návrat ztracené lásky  
Romantický film (Rak., 2013)
- 17:40 Odpolední zprávy
- 18:00 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimí zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 VIP zprávy



**20:15 Muži proti ženám**  
 Věčný boj mezi muži a ženami! Tereza Kostková přivede do pomyslného ringu ženský tým ve složení G. Kratochvílová, K. Doležalová a J. Boušková. Zajímá mužův bude hájit Dalibor Gondík spolu s Rudou z Ostravy, M. Zou-narem a V. Vydrou

- 22:05 Show Jana Krause
- 23:10 Kinobazar
- 00:15 Hawaí 5-0 IV (21)  
Krimisériál (USA, 2014)
- 01:15 Slunečno, misty vraždy IV (10)  
Krimisériál (USA, 2013)
- 02:05 Hawaí 5-0 III (18)
- 02:55 To je vražda, napsala V (20)
- 03:40 Wolffův revír V (12)
- 04:30 Trní

**PRIMA COOL**

- 12:50 Kravačci II (11)
- 13:50 Taková moderní rodinka III (5)
- 14:20 Simpsonovi XXI (1-3)
- 15:50 Teorie velkého třesku VIII (10)  
Sitcom (USA, 2014)
- 16:15 Futurama VI (2)  
Benderovo parádní terno 2/4. Anim. seriál (USA)
- 16:45 Bořiči mýtů III (15)
- 17:50 Hvězdná brána IX (2)  
Avalon 2/2. Seriál (USA)
- 18:50 Simpsonovi XXI (4-6)  
Anim. seriál (USA, 2009)



**20:15 Extrémní válka (1)**  
 Dok. seriál (USA, 2012). Bitva o Fallúžu patří mezi nejkrvavější operace, které kdy americké jednotky zažily. Boj o město trval dlouhých 47 dnů a vyžádal si na americké straně takřka stovku mrtvých vojáků. Jak bitva probíhala očima přímých účastníků?

- 21:25 Teorie velkého třesku VIII (11)
- 21:50 Partička
- 22:40 Dobrodružství Poseidonu  
Dobr. film (USA, 1972)
- 01:05 Partička
- 01:40 Kravačci II (11)
- Staré rány. Komed. seriál
- 02:25 Dobrodružství Poseidonu  
Dobr. film (USA, 1972)
- 04:15 Kdo přežije: Nikaragua (12)

**ÓČKO**

- 06:00 Ranní fresh  
Vstávání s muzikou
- 09:55 Ohýbej léto  
Užij si léto po svém
- 10:00 Moje desítka  
Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 11:00 Ohýbej léto  
Užij si léto po svém
- 11:05 Óčko hity  
Klipy nonstop
- 13:00 Ohýbej léto  
Užij si léto po svém
- 13:05 Óčko hity  
Klipy nonstop



- 15:00 Ohýbej léto  
Užij si léto po svém
- 15:05 Óčko hity  
Klipy nonstop
- 16:30 Ohýbej léto  
Užij si léto po svém
- 16:35 Óčko hity  
Klipy nonstop
- 18:00 Ohýbej léto  
Užij si léto po svém
- 18:05 Óčko hity  
Klipy nonstop
- 20:00 CZ & SK  
Česká a slovenské klipy Simply the best  
Největší hity všech dob
- 22:00 Party ride  
Dance music pro všechny  
Volejte většce
- 00:35 Óčko flirt  
Proud klipů se vzácky diváků Óčka



# metro rádce jak trávit dovolenou v Česku

KOMERČNÍ PŘÍLOHA  
DENÍKU METRO

## Vyberte si vybavení do kempu

Jezdíte pravidelně na festivaly  
či na víkendové túry pod  
stan? Poradíme vám, co je  
ve vybavení za trendy.

## Na zámek a pak na koupačku

Aktivní dovolenou  
Češi milují. Nevydrží  
ležet týden v chatce.  
Přinášíme proto tipy,  
kam vyrazit.





# Nejoblíbenější jsou jižní Čechy a jižní Morava



Češi milují tuzemsko. I když jezdí k moři, stejně část dovolené tráví tady. A to buď na svých chatách a chalupách, nebo na různých pobytech většinou spojených s nějakou aktivitou.

Češi se rádi hýbou a poznávají. Mají rádi pěší turistiku po horách, návštěvy hradů a zámků, koupání a vodní sporty, cyklovýlety i návštěvy letních kulturních a gastronomických akcí. Vyplynulo to

## Kempování v Česku je in

Kupte si stan, základní vybavení do něj a vyrazte. Na hudební festival, na vodu, na cyklovýlet... Nebo prostě s rodinou hodte vybavení do auta a jeďte na týden do kempu. Děti budou nadšené a i vy si to možná užijete víc než u moře.

Jaký kemp ale vybrat? V tuzemsku jich jsou tisíce a ne všude se nám bude líbit. Manžel by rád rybařil, já mám radši zase místo chráněné stromy, ale hlavně – co když tam bude do rána někde dunět diskotéka? Zkuste se podívat na výsledky ankety 4camping Kemp roku 2014. V ní téměř devět tisíc lidí hlasovalo a vybíralo nejlepší z 1689 českých a slovenských rekreačních areálů. Z této ankety pak vyšla padesátka těch nejlepších, z nich přinášíme vítěznou desítku (viz box)

„Jako nejlepší byl oceněn Camping Vranovská pláž. Zároveň však dávali lidé své hlasy i v kategoriích nejlepší malý kemp,

pro rodiny, karavanisty, vodáky, cyklisty, trampy, motorkáře nebo třeba pro mladé páry a pařany. Anketou se tak může nechat inspirovat doslova každý,“ říká pořadatel ankety Jaroslav Skalka z portálu Dokempu.cz (do 31. srpna můžete na tomto serveru opět hlasovat o nejlepší kemp roku 2015).

### Vyhrála čistota a klid

Anketa ukázala, že lidé upřednostňují klidné, bezpečné a hlavně perfektně čisté kempy v krásné přírodě s kvalitní možností koupání a dobrými podmínkami pro cykloturistiku, případně rybolov. Důležitá je pro ně také ochota personálu, široká

### 10 NEJLEPŠÍCH KEMPŮ ROKU

1. Camping Vranovská pláž
  2. Autocamping Sedmihorky
  3. Camp Bítov – Vranovská přehrada
  4. Autokemp Frenštát pod Radhoštěm
  5. Koupaliště a kemp Pecka
  6. Autocamping Pod Černým lesem Žamberk
  7. Autocamp OASA Staňkov
  8. Camp Dolce
  9. Kanak – kemp Branná
  10. Autocamping Věr
- Více na: [www.dokempu.cz](http://www.dokempu.cz)

nabídka stravování a dalších služeb včetně stavu a kvality sociálního zařízení. Velký podíl na rozhodování o tom, jakému kempu dát svůj hlas, mají možnosti sportovního a kulturního vyžití a samozřejmě i to, jak je areál udržovaný a vybavený. Boom v posledních letech zaznamenávají rodinné kempy s množstvím animačních programů pro děti. Přibývají bazény s tobogány, moderní sportoviště a kvalitní restaurace. 📍



z nedávného průzkumu, který provedl Institut turismu agentury CzechTourism. „Návštěva hudebních festivalů, gastronomických slavností i společenských událostí je trend, který oslovuje nejen mladou cílovou skupinu. Gastroturismus či enoturistika, kterým je přímo zaslíbená oblast jižní Moravy, je stále na vzestupu a lokální gastroslavnosti mohou být impulzem k návštěvě dané lokality, třeba v rámci cyklovýletu,“ dodává ředitelka Institutu turismu agentury CzechTourism Markéta Vogelová.

## Hotely nahrazují kempy

Zatímco spaní pod stanem bylo dříve pro spoustu lidí synonymem levného ubytování pro mladé, dnes je trend úplně jiný. Stan si dnes kupují i velmi dobře situované rodiny. Přizpůsobují se tomu i kempy, které nabízejí daleko více služeb a na mnohem vyšší úrovni než kdysi. „Nejvíce navštěvované jsou kempy u vody. Návštěvníci preferují ubytování s pevnými lůžky, ale renesanci zažívá také stanování, které vyhledávají nejen mladší ročníky, ale i mnozí rodiče, když chtějí dětem dopřát tu pravou romantiku. Mladí lidé hledají zábavu a jezdí spíše na prodloužené víkendy, starší lidé a rodiny jezdí na týdenní pobyty,“ říká Jaroslav Skalka

ze společnosti FTonline, která pořádá anketu 4camping Kemp roku. Mezi časté ubytování patří také penziony a rozmáhá se i pronájem chat či chalup.

## Nejvíce navštěvované jsou jižní Čechy

Co se týče lokalit, nejvíce navštěvované jsou jižní Čechy, jižní Morava, Krkonoše a Šumava. Právě jižní Čechy se svou Lipenskou přehradou, Orlíkem nad Vltavou, jihočeskými rybníky a s nespočtem kempů lákají každoročně tisíce Čechů k pobytu. Tomu se přizpůsobují i služby a aktivity v okolí. Například na Lipně rozšiřují nabídku před každou sezónou. V jejich Active parku si můžete půjčit kola, koloběžky, in-line brusle a po stezce kolem jezera se projet krásnou přírodou. Půjčují tu i elektrokola. Lanovkou vyje-

dete na vrch Kramolín, kde se podíváte na Stezku v korunách stromů, což je dřevěná stavba, která vede až do 40metrové výšky, odkud je nádherný výhled do okolí. V červnu tu přivítali miliontého návštěvníka. Zpátky z Kramolína do Lipna můžete sjet na terénních koloběžkách (jsou pro dospělé i děti).

## Památky a zoologické zahrady vedou

Kromě trávení času v místě ubytování milují Češi výlety. Nejpřednější místa v návštěvnosti zabírají památky a zoologické zahrady. Nejnavštěvovanějším turistickým cílem roku 2014 byl tradičně Pražský hrad a pražská zoologická zahrada. Pražský hrad navštívilo v roce 2014 celkem 1,8 milionu platících návštěvníků, což bylo asi o 50 tisíc více než v roce předchozím. Svě umístění z předchozího roku si udržela i pražská zoologická zahrada, která s počtem 1,4 milionu návštěvníků skončila na druhém místě. Třetí místo obhájil akvapark AquaPalace Praha s počtem 845 tisíc lidí. Čtvrtou příčku si také letos udržel ostravský soubor industriálních památek Dolní oblast Vítkovic a Landek Park. Šesté byly expozice Plzeňského Prazdroje. Do první desítky se vešly hned čtyři zoologické zahrady. 📍

## NEJOBLÍBENĚJŠÍ AKTIVITY ČECHŮ

Pěší turistika	69 %
Poznávací turistika	57 %
Koupání, vodní sporty	56 %
Pobyt na chatě, chalupě	43 %
Návštěvy příbuzných, známých	34 %
Společenský život, zábava	31 %
Cykloturistika, horská turistika	27 %

## ODPOČIŇTE SI V PODĚBRADECH

### VÍKEND PRO ŽENU A MUŽE (3 dny / 2 noci)

plná penze, 4 lázeňské procedury (např. uhlíčitá koupel, infrasauna, částečná masáž Aloe Vera), poukaz do kavárny

Cena na osobu **3.890 Kč** v Hotelu Zámeček\*\*\*\*

### LÁZNĚ NA ZKOUŠKU (3 dny / 2 noci)

plná penze, 4 lázeňské procedury (např. levandulová koupel, solná jeskyně), poukaz do kavárny

Cena na osobu **3.890 Kč** v Hotelu Zámeček\*\*\*\*

### LÉTO, LÁZNĚ, PODĚBRADY (4 dny / 3 noci)

polopenze, 4 lázeňské procedury (uhlíčitá koupel, růžová koupel, částečná masáž růžová, solná jeskyně), poukaz do kavárny

Cena na osobu **4.290 Kč** v Hotelu Libuše\*\*\*

U všech uvedených pobytů je příplatek za jednolůžkový pokoj na osobu a noc 200 Kč.

Bližší informace a rezervace na  
[www.lazne-podebrady.cz](http://www.lazne-podebrady.cz)  
e-mail: [ck@lazne-podebrady.cz](mailto:ck@lazne-podebrady.cz)  
tel.: 325 606 500





**OREA**  
HOTELS & RESORTS

## Zažijte u nás báječnou dovolenou za skvělé ceny

- v hotelech vysoké kvality v nejkrásnějších místech České republiky
- na horách i v lázních
- pobyty pro rodiny s dětmi i pro ty dříve narozené
- wellness, relaxační a lázeňské balíčky
- aktivní dovolená
- romantické víkendy
- zážitkové pobyty
- ve vybraných hotelech animační programy pro celou rodinu

[www.orea.cz](http://www.orea.cz)  
800 12 00 12 | [info@orea.cz](mailto:info@orea.cz)



# Léto si v liberecké iQLANDII a iQPARKU užijete naplno

Chcete si léto užít na plné pecky? Pak vyrazte na sever Čech do Liberce a navštivte místní vědecko-zábavní centra iQLANDII a iQPARK. V iQLANDII se můžete těšit na originálně pojatou detektivní hru Kriminálka iQLANDIA, novou expozici Tajné zbraně druhé světové války, jediného humanoidního robota v ČR Thesiana a dalších čtyři sta interaktivních exponátů.



**N**a červenec a srpen je pro návštěvníky připravena spousta novinek. Tou největší je bezesporu autenticky pojatá expozice Tajné zbraně druhé světové války. V ní návštěvníci prožijí například simulovaný bombový nálet, prohlédnou si pracoviště velitele SS nebo si zastřílí z obávané pancéřové pěsti. Celou atmosféru podtrhnou dobové zvuky a projekce, láká Jana Pivoňková, marketingová manažerka iQLANDIE.

## Jak to vidí nevidomí?

Račte vstoupit dál. Že nevidíte? Ano, to je správně. V iQLANDII si totiž zkusíte, jak zvládají běžné domácí činnosti nevidomí. „Postavili jsme ve spolupráci s Nadací Světluška klasický malometrážní byt, který bude absolutně zatemněn. Lidé si před samostatným vstupem prohlédnou jednotlivé místnosti pouze pomocí infrakamery, po vstupu dovnitř

je již čeká úplná tma. Navíc pro ně máme přichystané úkoly – od těch nejjednodušších, kdy přichází budou muset spočítat hrnky, až po ty nejtěžší, jako například uvázat figuríně bezchybně kravatu. Při odchodu si zkusíte, jak děsivě zní v úplně tmě rušná křižovatka a jakou záchranou je zvuková signalizace pro nevidomé,“ uvádí Pivoňková.

## Detektivní hra i separace DNA

Na akční hrdiny jak vystříženě z amerického krimiseriálu se proměníte při detektivní hře Kriminálka iQLANDIA na konci července. Vaším hlavním úkolem bude vyřešit závažný zločin, a to pomocí oborů forenzních věd, jako je daktyloskopie, trasologie, porovnání DNA a další. Ti, kteří zapeklitý případ vyřeší, postoupí do slosování o zajímavé ceny. Rovněž si nenechte ujít zábavnou science show plnou ohňů, kouře i mrazu. Zkusit ale můžete i workshop, během kterého se dozvíte, jak lze separovat DNA. V parných dnech se navíc můžete zchladit ve Vodním světě a po náročném programu si odpočinout v některé z relaxačních zón, například v té nazvané Matčino lůno.

## Splňte si v iQPARKU dětské sny

V iQPARKU v červnu otevřeli celou novou expozici: Svět kolem nás. Aniž byste museli dlouhá léta studovat, otestujete si tu, jaké to je být moderátorem televizních novin, stavbařem, prodávčem, rockovou hvězdou nebo velitelem požární stanice. V centru se chystá také doprovodný program v podobě hravých science show a workshopů, které budou svou tematikou zaměřené na menší děti do deseti let.

## Letní otevřací doba

Aby si návštěvníci maximálně užili všechny expozice a doprovodný program, bude o prázdninách otevřací doba prodloužena. Obě centra budou mít otevřeno každý den od 9 do 19 hodin. Více informací o iQLANDII i iQPARKU najdete na [www.iqlandia.cz](http://www.iqlandia.cz).

**POZNÁVAT NÁS BAVÍ!**

**iQPARK**  
iQLANDIA LIBEREC

**Čtyři patra plná interaktivních exponátů.**

**TOP 7**

- Titanik
- Vesmírný tunel
- Bublinárium
- Hasičská stanice
- TV studio
- Hudební stage
- Škola

Doporučujeme od 2 do 10 let.

**iQLANDIA**  
SCIENCE CENTER LIBEREC

**U NÁS SE VÁM ROZSVÍTÍ!**

**Neděláme z vědy vědu, tak přijďte a pobavte se stovkami exponátů.**

**TOP 7**

- Humanoidní robot Thesian
- Planetárium – 2D a 3D projekce
- Simulátor vichřice a zemětřesení
- Megabublinárium
- Ohnivě a mlžné tornádo
- Laparoskopická operace
- Kosmonautický výcvik

Doporučujeme od 8 let.



# Na zámek a pak na koupačku

Aktivní dovolenou Češi milují. Nevydrží ležet týden v chatce. Přinášíme proto tři tipy, kam vyrazit.



**ZA HISTORIÍ NA ZÁMEK SVĚTLÁ**

• Tento zámek je ve vlastnictví rodiny Degerme a určitě stojí za návštěvu. Helena Degerme s manželem Viktorem zámek koupili v roce 2013 ve zchátralém stavu. A už loni v květnu otevřeli jeho první část veřejnosti. Od loňského roku si můžete v zámku prohlédnout expozici historického evropského skla, která obsahuje sbírku více než tisícovky předmětů. Letos přibyla nová expozice historických hodin, a to od období baroka po 19. století, barokních obrazů a polychromovaných soch. Mají tu i něco pro děti – expozici Království panenek a dětský pohádkový okruh Na Sázavě inspirovaný regionálními posázavskými pověstmi Eduarda Douška.

Více na: [www.zameksvetla.cz](http://www.zameksvetla.cz)



**KOUPÁNÍ A HRÁTKY V AQUALANDU**

• V Pasohlávkách u Brna vyrostl největší a nejmodernější akvapark v tuzemsku Aqualand Moravia. Je tu dvacet tobogánů a klouzaček, dvanáct bazénů o celkové vodní ploše tři tisíce metrů čtverečních, v některých je geotermální voda, jež posiluje imunitu. Najdete tu i místo pro relax s 24 saunami a nespočtem procedur. Letošní novinkou je pool bar, u kterého si můžete vychutnat pití přímo z bazénu Neptun. Okolo zastřešeného objektu je uzavřený pětihektarový areál, kde probíhají animační programy pro děti i dospělé nebo si tu můžete zahrát beachvolejbal.

Více na: [www.aqualand-moravia.cz](http://www.aqualand-moravia.cz)



**VOJENSKÁ PEVNOST STACHELBERG**

• Nedaleko hranic s Německem, deset kilometrů od Trutnova směrem na Žacléř, je vojenská pevnost z druhé světové války Stachelberg, která nebyla nikdy dokončena, přesto je obdivuhodná. Byla rozestavěna v říjnu 1937 jako jedna z největších pevností svého typu na světě, její výstavbu však v říjnu 1938 ukončila mnichovská dohoda. To, co se za necelý rok podařilo vybudovat, tu leží dodnes a je zrekonstruováno a zpřístupněno. V areálu najdete nadzemní objekty i zákopy, ale největší zážitek vás čeká v podzemí. Unikátní systém je 3,5 kilometru dlouhý a nachází se v hloubce 25 až 60 metrů.

Více na: [www.stachelberg.cz](http://www.stachelberg.cz)

## Zámek Světlá nad Sázavou

### PROHLÍDKOVÉ OKRUHY

- Expozice historického evropského skla
- Expozice historických obrazů a soch
- Expozice historických hodin
- Expozice historických zbraní
- Království panenek, kočárků a plyšových medvídků

U nás si přijdou na své především děti, pro které máme připraven pohádkový okruh. Aktivní formou je seznámíme s pohádkovými bytostmi a strašidly, které jsou spojovány s naším regionem.

### AKCE PRO ROK 2015

- 30. 7. - 1. 8. - **Sázavafest**
- 15. 8. - 16. 8. - **Svět hraček**
- Září 2015 - **Svatováclavská pouť**
- Prosinec 2015 - **Stromeček splněných přání**  
+ slavnostní rozsvícení celého zámku

V průběhu roku plánujeme i nezapomenutelné zámecké noci a mnoho dalších.

### OTEVÍRACÍ DOBA:

**červen - září ÚT - NE: 10:00 - 17:00 hod.**

Více informací včetně cen vstupného najdete na [www.zameksvetla.cz](http://www.zameksvetla.cz)

**Zámecká 1, 582 91 Světlá nad Sázavou**





# Bez čeho se pod stanem neobejdete

Jezdíte pravidelně na festivaly či na víkendové túry pod stan? Každopádně základ je jasný – mít ten správný stan.

**P**okud si vybíráte stan, neřešte, zda má dva pláště, jaký má vodní sloupec ani barvu, ale praktické věci. Kolik lidí v něm bude spát? Budu s ním chodit na túry a jezdit na kole? Pak potřebujete co nejlehčí a nejskladnější. Anebo ho hodíte do auta a pojedete s rodinou na týden, čtrnáct dní do kempu? Pak je lepší rodinný, větší, kde je možné si i stoupnout, případně si v něm při nepřízní počasí uvařit. „Stanů je dnes takové množství druhů a je tak velké cenové rozpětí, že si můžete vybírat podle svých požadavků přesně na míru. Jsou nejrůznějších tvarů, materiálů, konstrukcí



i velikostí. Když navíc vyberete stan s nafukovací konstrukcí, nafouknete jej bez práce za minutu a půl,“ upřesňuje Jaroslav Skalka

z Výstavy stanů a vybavení do přírody. Právě tento veletrh v pražských Letňanech vám může usnadnit výběr. Na deseti tisících čtverečních metrech plochy je tu postaveno 320 stanů nejrůznějších velikostí, konstrukcí i materiálů. „Návštěvníky láká, že si mohou všechno zkusit na vlastní kůži. V normální prodejně si stan asi nepostavíte, přitom zkusit si to je důležité,“ vysvětluje Skalka. Výstava potrvá do 9. srpna a vstup na ní stojí 50 Kč. Více na [www.vystavastanu.cz](http://www.vystavastanu.cz).

## Karimatka? Může mít tloušťku i deset cm

Spousta lidí nechce jezdit pod stan, protože se nevyspí na tvrdé zemi. Molitanová karimatka studí a táhnout se s nafukovačkou se mnohým nechce. A stejně se na ní nespí nic moc. Velmi populární jsou dnes samonafukovací matrace. Běžně se používají ty s tloušťkou 3,5 až 5 cm, ale dají se i koupit i sedmi nebo desetimetrové. Nafouknou se samy, pouze je na konci malinko přifouknete do požadované tvrdosti. Jejich výhodou je skladnost. Když se vyfouknou, nezaberou moc místa a nejsou ani těžké. Co se týče spacáků, je lepší si je jako stany nejdříve osahat a vyzkoušet. Výběr je obrovský. Můžete volit mezi těmi z mikrovlákn, dekovými, pro jednoho, pro dva, s peřím a velkým hitem jsou také dětské spacáky. 📍

## ČTENÍ NA LÉTO

knihka.cz



SDÍLEJ RADOST

metro

MOJE MĚSTO, MOJE METRO

mf  
MLADÁ FRONTA

Žádejte v knihkupectví nebo se slevou 20% na [www.knihka.cz](http://www.knihka.cz)



## Sloupek

## JAKUB KOHÁK

INSTALATEUR AUX TUCHLOVIC



## ŽIHLE

Rozhodl jsem se, že vám podám zprávu o první polovině natáčení filmu Instalatéř z Tuchlovic, díla, ve kterém jsem dostal možnost ztvárnit hlavní úlohu Luboše Cafourka – muže, který se vynáší v odpadních trubkách, ale v životě moc ne. Máme skvělý štáb – začnu u toho nejhlavnějšího, u režiséra Tomáše Vorla. Je to zkušený filmář, který má za sebou mnoho prima filmů a po každé nás všechny obohatí nějakou starou filmařskou pravdou, jako například: „Pokud nevidíš kameru – kamera nevidí tebe!“ To ale platí jen v určitých případech. Tomáš je zároveň producent, režisér a kameraman projektu, spolupaprskal k němu scénář, bude film spolustříhat,

## Cítát

## V několika letních scénách vystupuji v miniplavečkách ze sedmdesátých let.

avhá jí rozdávat kolem sebe plnými hrstmi! Navíc skvěle vaří a ještě k tomu si říkáme bratr a sestra. V několika letních, dovolenkových scénách vystupuji v takových miniplavečkách ze sedmdesátých let a v nich, v ultraminikapsičce, jsem nalezl starou dvoukorunu z roku 1973. Zřejmě si ji tam nechal nějaký mláďák na nanuka nebo na pivo. Pro mě se mince stala znamením štěstí, že se vše podaří a dobře skončí. Natáčíme v obci Žihle, což je velmi poutavé místo! Třeba u pošty jsem jedné paní pochválil jejího srandovního psa – a vděčná paní mi přinesla úžasně koláčky! A jiná paní, šťastná z toho, že mě vidí, mi věnovala svůj velociped Ukrajina! Musí sice projít kompletní rekonstrukcí, zato váží 15 kilogramů! Myslim to kolo, samozřejmě! A správce kurtů? Ten mi věnoval tenisovou raketu! Myslim, že to bude dobrý film.

## Dopisy a vzkazy

## Kdo to myje?

Zajímalo by mě, jak je to s umýváním oken vlaků Českých drah, málokdy jsou totiž umytá. Spíš má člověk přes tu šed' co dělat, aby něco venku viděl. Nic pro milovníka cestování a sledování krajiny za oknem. Ale co mě vyprovokovalo, abych napsala tento dopis, je, že jsem minulou neděli jela dopoledním vlakem do Milovic, který měl tak špinavá okna, že mi to nedalo, abych na nich zvenku neudělala čáru. To jsem si ovšem dala, měla jsem špičku prstu úplně černou jako od sazí a vůbec to nešlo utřít. Ptala jsem se průvodčího, jak často se okna myjí, odpověď byla něco v tom smyslu, že pracovníci, kteří to dělají, nejsou moc spolehliví. Tak nevím, tenhle vagon nikdo určitě měsíc nemyl. Máme nezaměstnané, České dráhy dokonce údajně hospodařily s přebytkem... Je to ostuda. Proč to jinde funguje a u nás ne? Minulý týden jsem například jela z Vídně vlakem do Sankt Pöltenu a okna nejenže byla umytá, ale přímo se blyštěla.

EVA BEDNÁŘOVÁ, PRAHA 10

dopisy@metro.cz,  
www.facebook.com/denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

## Výrok dne



## „Salačovou jste to špatně naučili.“

**DAVID RATH, EXHEJTMAN STŘEDOČESKÉHO KRAJE**  
Rath včera ve své závěrečné řeči napadl věrohodnost výpovědi spolupracující obviněné Iwany Salačové. Pokračoval tím v duchu první části proslulu z pondělí, kdy proces prohlásil za zmanipulovaný a vytvořený na politickou objednávku.

## Slovo dne

## CATERING

(ze sloupku Jakuba Koháka na této straně)

Služby gastronomického charakteru, které je možno realizovat na libovolném místě v libovolném čase.

ZDROJ: WIKIPEDIA



## INZERCE

## HOROSKOP

na tento týden pro vás připravila astroložka Linda

**OSUDOVÁ LÁSKA** Již dlouho hledáte tu pravou lásku? Dosud jste nepotkali nikoho, u koho by přeskočila pověstná jiskra?

Volejte **906 70 22 33** nebo pište SMS na číslo **904 30 50** s kódem **55ECX** a svým dotazem!

**Beran** 21/3–20/4  
Zamrzí vás, že vaši rodinní příslušníci mluví povětšinou jako dlaždičky, a rozhodnete se jim proto promluvit trochu do duše.

**Váhy** 23/9–23/10  
Odpocínek v přírodě pro vás oba bude to pravé. Pokud vás neláká polehávání u vody, zkuste vyrazit někam do lesa.

**Býk** 21/4–21/5  
Šetření do prasátka má pro vás kouzlo i vzhledem k věku a přes různá spořicí konta. Takže vám mince peněženku jen tak netíží.

**Štír** 24/10–22/11  
Psní deníčku vám možná dlouho nevydrželo doma, ale takový pracovní deník by mohl mít své netušené výhody. Zvlášť vtipný.

**Bliženci** 22/5–21/6  
Nehádejte se s vaším protějškem, pokud je evidentně ve značně hádavé náladě. To se raději uklidíte někam ke svým koníčkům.

**Střelec** 23/11–21/12  
Nesnažte se dnes mít vše nacosované jako výrobu speciálního lektvaru. Nechte věcem volný průběh a nebudete se muset zlobit.

**Rak** 22/6–22/7  
Nadřizený vám bude zkoušet trochu promluvit do duše ohledně firemního dress codu, sice nevyžaduje stejnozkroj, ale svůj styl.

**Kozoroh** 22/12–20/1  
Nesnažte se dnes napodobovat některé vaše vzory. Láska není přes kopírák, takže co fungovalo ve filmu, nemusí fungovat u vás.

**Lev** 23/7–22/8  
Zatoužíte po dovolené, kde byste nemuseli nic dělat, o nic se starat a naopak by se jini starali o vaše blaho. Wellness?

**Vodňář** 21/1–20/2  
Seznámíte se v práci s někým velmi inspirativním, kdo vám umožní vrátit se zpátky k věcem, které vás dříve velmi bavily.

**Panna** 23/8–22/9  
Rozum dnes nebude to, čím byste chtěli řešit pracovní problémy, ale nakonec se stejně umoudříte a vezmete to racionálně.

**Ryby** 21/2–20/3  
Umíte podpořit svoje nejbližší i v záležitostech, které většinu lidí přijdou příliš odvážné. Treba v začátku podnikání.

## Řešení sudoku

3	7	2	4	1	6	9	5	8
8	1	6	5	9	7	3	2	4
4	9	5	3	2	8	7	6	1
2	3	1	7	5	9	4	8	6
6	5	9	1	8	4	2	7	3
7	8	4	2	6	3	1	9	5
5	4	3	6	7	2	8	1	9
1	2	8	9	3	5	6	4	7
9	6	7	8	4	1	5	3	2

## Anketa Máte v blízkosti svého bydliště cyklostezku?



**Antonín Mareš**  
Máme bílý pruh na starém chodníku, říkají mu cyklostezka.



**Marek Mahdal**  
Jsou všude. Problém je, že často vedou „odnikud nikam“.



**Kateřina Hladká**  
Ano, máme, ale moc ji nevyužíváme.

## Komiks



## LETNÍ FLIRT!

Potká i tebe? Známe odpověď!

Pošlete **SMS** ve tvaru **10LME**  
a svůj text na číslo **904 30 50**

Tuto službu poskytuje: E.M.A.Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/50Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



# God of War: krvavá hra, která má hlavu i patu



Na vaše dotazy odpovídá PharmDr. Zdeněk Procházk, ředitel společnosti Edukafarm

**Porád mě bolí záda v dolní části. Lékaři konstatovali, že bolest je nespecifická, jelikož příčina je neznámá. Užívám dlouhodobě analgetika, ale po těch mi není dobře. Existuje nějaká jiná léčba, která by mi pomohla?**

K léčbě bolesti zad se užívá několik skupin léčiv, tu hlavní jste zmínila. Dlouhodobé užívání analgetik je limitováno nežádoucími účinky, mezi které patří nejčastěji hepatotoxicita a gastropatie, jež se často pojí s následným propuknutím vředové choroby.

Právě kvůli zmíněným nežádoucím účinkům se ve farmakologii snažíme nalézt jiné postupy a lékařům je doporučovat. V poslední době evidujeme vynikající zkušenosti s aplikací trojkombinace Guna MD injekcí (Lumbar, Muscle, Neural), což prokázala také studie uskutečněná v Revmatologickém ústavu v Praze. Pacientům tato trojkombinace přináší dlouhodobou úlevu od bolesti zad, a dokonce umožňuje omezení, až vysazení původní léčby analgetiky či kortikoidy.

Uvedená trojkombinace se aplikuje subkutánně formou obštriku v oblasti bederní páteře do bolestivých bodů, je velmi šetrná a nebolestivá, nepřináší nežádoucí účinky, protože obsahuje nízké dávky jak biologicky aktivních, tak tělu vlastních látek, jež patří do oblasti tzv. fyziologické regulační medicíny. Tuto terapii provádí například prim. MUDr. Hana Jarošová ve zdravotnickém zařízení inPHARM CLINIC v Jeseňce u Prahy (recepcie@inpharmclinic.cz, tel.: 241 416 990, 724 521 161) a další lékaři, kteří jsou uvedeni na webových stránkách [www.inpharm.cz](http://www.inpharm.cz).

**Žádné vyprávění pro děti.** Tahle hra je pořádná řežba, kde o napětí nebudete nouze.

Staré řecké báje a pověsti od Eduarda Petišky četl asi každý. O Kratovi, který je hlavním hrdinou akce God of War 3, se v nich ale nepíše – a není se čemu divit.

Bůh války Ares, kterého už asi znát budete, přelstil Krata a donutil ho zavraždit vlastní manželku a dítě. Něco takového zkrátka naštvě, a tak se hlavní hrdina rozhodl (jak to tak v počítačových hrách bývá) pro pomstu.

Ve třetím díle už ale Kratos není obyčejný smrtelník jako v prvním vydání, a jeho ambice jsou proto mnohem vyšší – ve trojce se o svou existenci musí bát i samotný Zeus.

Příběh God of War si tedy nehraje na dílo usilující o Oscara za scénář, to však nemusí nikterak vadit příjemnému hernímu zážitku. Jak se tedy



Trojka God of War je pořádný herní nářez.

GoW hraje? Nutné je zmínit, že tento titul není pro slabší povahy. Kratos se ohání dvěma čepelemi na řetězech, je tedy jasné, že na kariéru mažoretky se s nimi nechystá.

Přesto by byla chyba myslet si, že God of War je bohapustá mlátička. Výjimečnou ji činí už jen monumentál-

nost prostředí. To je živé (někdy i doslova), boj je rozdělený akrobatickými pasážemi, a abyste měli pořádnou motivaci se zlepšovat, nechybí ani postupně vylepšování herní postavy a její výbavy.

Ne nadarmo se stala z God of War ukázková hra pro konzoli PlayStation 4.



## PlayStation 4. Zdvojnásobil kapacitu disku v Ultimate Player Edition

Přestože jsou současné herní konzole technicky vzato jen kompaktními počítači se stejnými součástkami, o jejich technické parametry se stará jen zlomek hráčů.

Stranou tak jde osmijádrový procesor, pozornost si nevysloužila ani 8GB operační paměť, natož pak grafická karta na bázi Radeonů od AMD.

Účelem konzolí totiž není honit se za co nejvyšším hodnocením v benchmarku, ale nabídnout nekomplikovanou cestu k zábavě a definovat standard, pro který vyvíjejí budou připravovat své hry.

Největší hráč v aréně, PlayStation 4, se přesto rozhodl svou konzoli inovovat v oblasti pevného disku.

Původní 500GB úložiště se dvojnásobně zvětšilo, což umožní hráčům skladovat mnohem více her najednou. To je pro dnes uplatňovanou strategii distribuce přes rozšiřující balíčky velmi lákavá nabídka.

Zařízení samotné si pak připojilo k názvu označení Ultimate Player Edition. Mohlo by se zdát, že na tak bombastický název je změn málo,

drobnými vylepšeními ale prošla celá konzole – hmotnost se snížila přibližně o desetinu a spotřeba energie klesla o osm procent.

Ultimate Player Edition nabízí černé i bílé provedení, podstatnější zprávou je, že cena proti původnímu PlayStationu 4 vzrostla minimálně.



Milovníci PlayStationu rozhodně zpozorní.



# Ve výběru hvězd, i když ještě nehráli

**Především show pro diváky bude utkání hvězd zámořské fotbalové MLS proti anglickému Tottenhamu.**

Anglické legendy Steven Gerrard a Frank Lampard ještě ze své nové kluby v Major League Soccer neodehráli ani minutu, ale už nechybí ve výběru ligových hvězd. Postaral se o to komisionář MLS Don Garber, který oba zkušené záložníky zařadil do týmu. All-Star Game proti Tottenhamu se odehraje 29. července.

O jedenáctce nejlepších hráčů soutěže hlasovali fanoušci a v týmu nechybí další známé světové hvězdy jako Kaká, David Villa či Obafemi Martins. Příznivci fotbalu ale do sestavy zařadili také domácí miláčky Clinty Dempseyho a Michaela Bradleyho, kteří momentálně s reprezentací USA bojují na Zlatém poháru.

I proto zatím nemohli Lampard s Gerrardem v MLS nastoupit, protože soutěž je při kontinentálním šampionátu



Frank Lampard NYCFC.COM



Steven Gerrard AP

přerušena. Gerrard už aspoň odehrál za Los Angeles Galaxy poločas při utkání prestižního Champions Cupu proti mexickému celku Club América.

Lampardův debut v duelu proti Torontu FC se odložil kvůli zranění lýtky, atmosféru All-Star Game MLS už ale nová posila týmu New York City zná, když ji okusila jako hráč Chelsea v roce 2006.

Fotbalový fanoušek v USA jsou po nedávném triumfu žen na MS v euforii a těší se na další velkou akci. **PAVEL URBAN**

## All-Star Game MLS

Zápasy hvězd mají v zámoří tradici už od roku 1996.

V prvních několika letech proti sobě hrály výběry Západu a Východu. Jednou ligovou tým hrál s reprezentací USA.

Od roku 2005 hraje výběr MLS pravidelně proti evropským klubům. Především šlo o celky z Anglie. Loni nastoupil proti celku zámořské soutěže Bayern Mnichov.

## Froome. Na Tour zvýšil svůj náskok

Vedoucí muž průběžného pořadí cyklistické Tour de France, Chris Froome z týmu Sky navýšil svůj náskok na čele. Desátou, první horskou, etapou totiž po samostatném úniku 6,5 kilometru před koncem vyhrál. Druhý dojel s minutovou ztrátou Froomeův stá-

lový kolega Richie Porte, třetí skončil Nairo Quintana z Movistaru. V celkové klasifikaci je druhý za Froomeem se ztrátou 2:52 minuty Tejay van Garderen z USA. Z elitní desítky vypadl Zdeněk Štybar, nejlepší z Čechů je nyní osmnáctý Roman Kreuziger. **PUR**

## Fanoušek. Odsouzen za napadení žralokem

Fanoušek anglického fotbalového týmu Grimsby Town byl u soudu uznán vinným z toho, že pořadatele na stadionu napadl nafukovacím žralokem. Kenneth Meech má muži, jehož uhodil hračkou několikrát do hlavy, zaplatit od-

škodně 100 liber (3800 korun). Meech si přinesl žraloka na zápas páté anglické ligy na stadion Barnetu. BBC řekl, že tým chtěl podpořit jiného fanouška Grimsby, jenž byl vyveden z předchozího utkání s nafukovacím míčem. **ČTK**

## Zprávy krátce

### Rosický zmešká začátek sezony

Fotbalový záložník Tomáš Rosický bude Arsenalu kvůli zraněnému kolenu chybět v úvodu nové sezony. Podle kouče Arsenalu Wengera ho čeká čtyř- až pětítýdenní pauza.

### Capello u ruského národňáku končí

Italský trenér Fabio Capello byl odvolán od ruské fotbalové reprezentace. Jako kompenzaci dostane v přepočtu 402 milionů korun. Capella by mohl nahradit Leonid Sluckij. **ČTK**



## Šťastný Tévez se vrátil domů do Argentiny

Jedenáctiletý fotbalový útočník Carlos Tévez (na snímku vlevo) bude po jedenácti letech opět oblékat dres týmu Boca Juniors. Na stadionu tohoto klubu v Buenos Aires ho vítalo 40 tisíc fanoušků s transparentem: „Díky, Carlitos, že jsi zpátky.“ U něj křepčil také legendární Diego Maradona, který Boce fandí. Když Tévez v roce 2004 odcházel, slíbil, že se jednou vrátí. Pak oblékal dresy Corinthians, West Hamu, Manchesteru United, City a Juventusu. Nyní chce kariéru dokončit s číslem 10 na dresu právě v oblíbeném klubu. **AP**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30-17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

### Práce - nabídka

• Slévárna FERAMO v Brně-Komárově přijme strojní údržbáře, elektrikáře a další zaměstnance na různé náročné dělnické pozice (vyučení v oboru není podmínkou). Vhodné i pro absolventy. Více info na 730193377 nebo na lenka.machova@feramo.cz

• Přijmeme pracovníky ostrahy průmysl. prostor Brno/Videňská. Pouze pro ZTP. Nástup ihned. Tel. Po-Pá 8-15 hod, 734756551, v.laurynova@azclean.cz

### Služby - nabídka

## VÝKUP AUT

Rok, stav a model nerozhoduje.

731 927 627

## VÝKUP ZLATA!

za nejlepší cenu hotově  
nejvýhodnější půjčky na zlato  
www.avarrio.cz  
Soukenická 8, Praha 1

737 858 585

metro

### Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajištění Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH; 1min/50Kč vč DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

• Zbožňuju mužskou chuť! Dej mi ji! Volaj 844 844 005, 5Kč/min!  
• EXHIBICIONISTKA! Odhalení na FOTKÁCH! Kam ti je pošlu? Napiš SMS ve tvaru 75TJG a text na 909 15 40

• Trochu jiný SEX s movitou třicítkou! Co bys rád? Moc ráda si tě vyslechnu! Brkni mi na 909 801 801 nebo pošli SMS na 909 15 45 s kódem 13NXX a tvůj text!

• Sexuální premiéra! 20ti letá Tereza, bez chlapa, stále panna! Zbav mě mé nevinnosti! Ozvi se na 909 80 50 40 kód UDJ96



• Bětka 53. Během rozvodu jsem zapoměla na všechny krásy života včetně sexu. Nyní mám spoustu času a tužeb, které je třeba zrealizovat :-). Pustíme se do toho? Ozvi se 909 90 99 25 nebo pošli SMS na 909 15 50 s kódem 86KKC a tvůj text!



# FRANTIŠKOLÁZEŇSKÁ LÉČEBNÁ KÚRA **BONUS** SE SLEVOU AŽ 45 % A BONUSOVÝMI SLUŽBAMI NAVÍC!

POUZE PRO KLIENTY ČESKÝCH ZDRAVOTNÍCH POJIŠŤOVEN



## 14 DENNÍ LÉČEBNÝ POBYT ZAHRNUJE:

- garantovanou kvalitu Františkolázeňské léčebné kúry
- 18 léčebných procedur týdně předepsaných lékařem dle aktuálního zdravotního stavu
- vstupní a výstupní lékařské vyšetření
- ubytování ve vybraném lázeňském hotelu
- plnou penzi (snídaně, oběd a večeře)

## BONUSOVÉ SLUŽBY NAVÍC!



nebo



nebo



**NEOMEZENÝ VSTUP  
DO AQUAFORA**  
po dobu lázeňského pobytu<sup>1)</sup>

**VLAKEM I. TŘÍDOU**  
tam i zpět za 299 Kč<sup>2)</sup>

**14x NÁPOJ**  
k obědu či k večeři<sup>3)</sup>

<sup>1)</sup> Aquaforum - největší a nejkrásnější akvapark českých lázní. <sup>2)</sup> Vlaková jízdenka je platná odkudkoliv z České republiky až do Františkových Lázní a je platná na jakýkoliv vlakový spoj Českých drah včetně Pendolina, na které je nutné si zakoupit místenku. Jízdenku je možné si objednat pouze u společnosti Lázně Františkovy Lázně a.s. v rámci pobytu Bonus, jízdenka vám bude zaslána po zaplacení zálohy. <sup>3)</sup> Vybírat si můžete z nealkoholických nápojů, vína či piva.

LÁZEŇSKÝ HOTEL	BĚŽNÁ CENA	CENA SE SLEVOU*	NÁSTUPNÍ TERMÍNY (vždy neděle)
2* lázeňský hotel Jesenius ** (pokoje s WC)	až 20 720 Kč	<b>12 990 Kč</b>	19.07. - 02.08.2015
2* lázeňský hotel s příslušenstvím - Royal ***, Radbuza **, Jesenius **, Otava **	až 28 420 Kč	<b>15 490 Kč</b>	02.08. - 16.08.2015
3* lázeňský hotel - Dr. Adler ***, Goethe ***, Metropol ***	až 30 800 Kč	<b>18 490 Kč</b>	16.08. - 30.08.2015
lázeňské hotely - Savoy ****, Belvedere ***	až 33 740 Kč	<b>21 490 Kč</b>	30.08. - 13.09.2015
lázeňský hotel Pawlik **** - vedlejší budova	až 38 220 Kč	<b>22 490 Kč</b>	13.09. - 27.09.2015
lázeňský hotel Pawlik **** - hlavní budova	až 40 180 Kč	<b>23 490 Kč</b>	27.09. - 11.10.2015
Doplatek za jednolůžkový pokoj na celý pobyt		1 500 Kč	

\*Uvedená cena se vztahuje na osobu ve dvoulůžkovém pokoji, bez rozdílu kategorie. Změny vyhrazeny, kapacita omezena.

Nástupní termíny platí pro všechny uvedené lázeňské hotely. Změna termínu na poptávku.



### INFORMACE A REZERVACE

**Tel.: 359 604 504**  
info@frantiskovylazne.cz

**www.frantiskovylazne.cz**

Při rezervaci uveďte prosím kód: METRO